

公安心向党 护航新征程

平安守护

沁阳公安·快处快破『小案件』倾力守护『大平安』

本报讯(通讯员杜冬、陈小松)2023年以来,沁阳市公安局坚持以人民为中心,高度重视盗抢等侵财类“小案”打防管控工作,积极践行“既要多破案快破案,也要多追赃快挽损”理念,因地制宜、因情施策,探索出一条“小案快破”之路,有效提升了辖区群众的安全感和满意度。

依托机制,成效显著。沁阳市公安局严格落实焦作市公安局“1+4+N”工作机制,瞄准群众最关注、最切身、最敏感的民生“小案”,坚持以“实战、实用、实效”为原则,以“情报导侦”为引领,以“数据赋能”为支撑,以“案件研判”为主职,以“小案快破、反诈打防宣一体化、大要案快速响应”为主线,全面构建以“快受案、快勘查、快研判、快抓捕、快侦办、快挽损”为核心的侦查工作体系,创新“72小时小案快破理念”,质效并举、多破快破,取得了良好的社会效果。“小案快破”中心成立以来,盗抢骗刑事、行政案件总破案率名列焦作市第一,72小时盗抢骗刑事案件破案率名列焦作市第一。

资源整合,凝聚力量。小案快破中心整合原合成作战、反诈中心、情报信息中队资源,承担反诈、情报信息、“小案快破”等工作。该中心汇集公安大数据、云搜索、各平台人像比对、视频专网、云镜等数据资源,实现一个中心,全市覆盖。各单位案件发生后,第一时间通报至小案快破中心。小案快破中心快速开展研判,同时派专人到案发地点,结合派出所、刑侦大队开展调查访问同步进行,按照焦作市公安局72小时破案机制,及时受理、及时侦破。

督导问责,快侦快破。对未侦破的民生“小案”,由刑侦大队牵头对案件进行指导侦破。每日将72小时小案快破情况进行通报,并按小时对办案单位进行提示通报。对超过72小时仍未侦破的案件,由单位主要负责人在周研判上说明情况,并由沁阳市公安局进行挂牌侦破。对一些有条件侦破,因办案人工作不力导致案件未侦破的,启动问责机制,由纪委督查介入,并根据沁阳市公安局谈心谈话制度对责任民警、责任领导进行警示谈话。

源头防范,以防促打。针对“小案”的案发特性,该局还构建了多元侦查模式,加强对二手物品回收、废品回收、出租房等方面的管控,切实堵塞销赃渠道。对收缴的赃物及时开展退还工作,最大限度减少了群众损失。为提升街面见警率,有效加强震慑效应和打击现行能力,建成以特巡警大队为原点、以派出所和街面警务站为支点、辐射中心城区全域的大巡防体系。2023年11月18日,西向镇发生电动车被盗案件,西向派出所立即组织各村街加强防范,防止再次发生盗窃案件。为尽快破案,打击犯罪分子的嚣张气焰,挽回群众损失,民警仅用2小时就把嫌疑人抓获,追回电动车2辆。

小小退赃会 温暖群众心

本报讯(通讯员蒋立、孙梦婕)市公安局中站分局立足民生“小案”,持续加大对侵财类违法犯罪的打击力度,强化追赃挽损。近日,该分局刑侦大队侦破一起电信诈骗案件,累计追回现金近6万元。2023年12月26日上午,该大队举行退赃仪式,将退回的现金返还给受害人。

去年12月初,该大队接到王女士报警,称不久前在网上看到一个“刷单返利”的招聘广告很心动,于是通过招聘信息联系上了“客服”,之后被对方拉进群聊开始刷单。最后,当王女士想提

现时,对方却称王女士操作失误,导致单子未完成,所有款项已被冻结,需要再投入资金才能提现。看到对方一再推诿,王女士恍然大悟,意识到自己被骗。

经过对案件的分析研判,民警确定了嫌疑人的身份和落脚点,便迅速开展抓捕工作。辗转广东、北京、河北等地,历经数日不懈努力,民警成功将6名嫌疑人抓获,为王女士追回了被骗钱款。

2023年12月26日10时许,在退赃现场王女士接过现金后对办案民警积极破案、一心为民的工作态度表示称赞与感谢。

山阳警方侦破一起二手车诈骗案

本报讯(通讯员秦楚)2023年12月20日一早,群众赵某来到市公安局山阳分局刑事侦查大队,将印着“正义化身 惩恶扬善”、“人民靠山 匡扶正义”的锦旗送到民警手中,对他们千里奔波迅速破案,并及时挽回经济损失表示谢意。

2023年8月份,该大队接到赵某报警,称其在某二手交易平台看中一辆摩托车,经与卖家协商后向对方转账13000元。付款成功后,对方却未发货,并将其微信拉黑。

接警后,民警经过多方工

作,快速锁定了犯罪嫌疑人王某然、王某庆。同时,民警发现犯罪嫌疑人自2023年3月起,在真实摩托车货源的情况下,在第三方平台发布虚假信息,并通过微信等聊天软件与被害人达成虚假的销售协议,引诱被害人向其付款,从而对被害人实施诈骗。通过研判,民警发现青海、山西同类案件3起。掌握线索后,民警于2023年9月份,辗转广州多地,将犯罪嫌疑人王某然、王某庆抓获。经讯问,两人对其诈骗犯罪事实供认不讳。目前,该案在进一步侦办中。

沁阳警方侦破一起“拉车门”盗窃案

本报讯(记者杜挺勇)近日,沁阳市公安局侦破一起“拉车门”盗窃车内财物案,抓获3名嫌疑人。

2023年12月7日18时,王某报警称停放在家门口小轿车内的350元现金被盗。接警后,该局山王庄派出所民警迅速赶往现场进行调查。民警发现车辆门窗完好无损,无被撬动痕迹,初步判断这是一起随机“拉车门”式的盗窃案。

经了解,12月6日1时,报警人王某听到院外有响声,起床查看有两名男子把自己车的主驾和副驾门打开。王某大吼一声,两名男子急忙逃窜。12月7日,报警人王某的儿子收到同学张某发来的微信说:“昨晚拉错车门了,把你家的车门打开了,跑得快自己骑的电动车丢那里了。”

民警了解这些情况后,将张某等3人抓获,3人对盗窃王某车内财物供认不讳。随着调查的深入,3人还交代了盗窃多起电动自行车的违法行为。目前,3名男子已被依法处理,案件在进一步侦办中。



②



③



④

元旦『警』相伴 聚力保平安

编者按

元旦期间,全市公安机关精心组织、周密部署,广大公安民警辅警坚守岗位,无私奉献,圆满完成安全各项保卫任务,有力保障社会治安大局持续平稳,确保人民群众度过一个平安祥和的元旦佳节。

图① 武陟县公安局组织警力集中开展巡逻防范。

李华伟 摄

图② 沁阳市公安局特巡警大队在辖区开展联合巡逻防控。

杜冬 李艳军 摄

图③ 市公安局解放分局民警在商场人员密集场所执勤。

本报记者 杜挺勇 摄

图④ 孟州市公安局民警在重要时段执勤。

本报记者 杜挺勇 摄

图⑤ 温县公安局交警大队民警在路口执勤。

张建设 摄

图⑥ 沁阳市公安局民警在神农山风景区巡逻。

周子涵 摄

图⑦ 修武县公安局民警在云台山景区巡逻执勤。

石雪 摄



⑦

我为群众办实事

骑错电车引乌龙 民警火速帮找回

本报讯(通讯员蒋立、孙梦婕)市公安局中站分局始终坚持“群众之事无小事”的工作理念,用点滴小事温暖民心。近日,该分局府城派出所民警经过细致排查,成功帮助辖区群众找回丢失的电动四轮车。

2023年12月25日15时许,府

城派出所接到辖区群众报警,称在辖区某商店门口,自己的电动四轮车被盗。民警经了解得知,报警人张某当天12时许将电动车停在商店门口,但未将电动车钥匙拔下,13时许发现车辆被盗。

经过一个小时的走访排查,当天16时许,民警在附近一小区内找到了张某丢失的电动四轮车。经查,当事人王某当天停放在该商店门口的电动车车辆与张某的电动车很像,又都没拔车钥匙,便错把李某的车辆骑走。王某得知自己骑错车后,连连向失主道歉,并将车辆归还原主。

八岁男童落水 警民联手施救

本报讯(记者杜挺勇)近日,温县一名八岁男孩在子夏公园玩耍时不慎落水,温县警民联手施救,并及时给孩子裹上衣物,交到孩子家人手中,围观群众看到后称赞不已。

2023年12月23日,王某和伙伴在子夏公园河边玩耍,一不小

心掉入河里,周围群众看到后及时拨打报警电话。温县公安局特巡警大队吴斌、郑盟等人迅速赶到现场,大家一起将孩子拉上岸。孩子当时衣服完全湿透,冻得瑟瑟发抖。吴斌将孩子衣服脱掉,先用警服套在他身上,随后又找来被子给孩子裹上。在安顿

好孩子后,民警通过多方努力联系上了孩子家人。

半个小时后,孩子父亲匆匆赶到子夏公园警务室,看到孩子被特巡警队员包裹得严严实实,孩子父亲感动地说:“孩子调皮给你们添麻烦了,感谢你们对孩子的帮助!”

老人街头走失 民警暖心救助

本报讯(通讯员刘薇)近日,市公安局城乡一体化示范区分局文昌派出所成功救助一名走失老人,受到家属高度赞扬。

2023年12月24日晚,该分局文昌派出所接到群众报警,称辖区某路段有一名老人在徘徊,疑似走失。接警后,文昌派出所值班民警

辅警立即赶到现场,发现走失老人身上未带任何证件,且不能与人正常沟通。

经过走访附近村庄群众,民警得知这名走失老人姓赵,家中已无亲属,户口多年前已迁往王封派出所,现居住在其姐姐家。随后,民警与走失老人的姐姐取得联系,并

将老人平安送回家中。

看到平安归来的老人,走失老人的姐姐连连对民警表示感谢:“这么冷的晚上,要是没有你们,后果真是不堪设想。”临走前,民警嘱咐家属要细心照看老人,出行时最好有家人陪伴,防止类似事件再次发生。

货物掉落急求助 民警暖心帮找回

本报讯(记者杜挺勇)“我以诚挚的感谢向你们表示致敬,感谢民警的辛勤付出!”2023年12月27日,济源市群众卢某将一张手写的感谢信送到孟州市公安局赵和派出所,感谢民警帮其找回丢失的货物。

12月26日12时许,卢某及家人赶到该局赵和派出所报警求助,称昨日13时许其驾驶三轮车前往柏香送货,行驶到半路时一包货物从车上掉落,发现后其沿路多方寻找均未找到,丢失的货物价值2000余元。接警后,赵和派出所民警迅速开展工作,根据卢先生描述的行车路线,民警一路通过周边道路大量信息,仔细查看寻找线索;一路对沿街门店的商户、附近村民进行实地走访调查,最终发现卢先生丢失的货物被一名拾荒老人捡走了。

随后,民警通过多方打听,顺利找到老人并取回了货物。看到遗失的货物找了回来,卢某激动不已,握着民警的手不停地表达着感谢,并对民警极高的工作效率称赞不已。

民警再次找回 离家出走的“熊孩子”

本报讯(通讯员刘薇)“警察同志!我们家孩子又离家出走了!请你们帮忙找找!”2023年12月21日13时许,市公安局城乡一体化示范区分局宁郭派出所接到群众报警,民警赶到现场一看,原来是“老熟人”丁女士。

2023年11月19日晚,丁女士的孩子就曾因和父亲吵架离家出走,民警经过一夜寻找,最终于第二天7时找到孩子并安全送回家。

“这次因为学习问题,他爸批评了他几句,就离家出走了,我们在外面找了半天也没找到!”丁女士十分着急。民警一边安抚丁女士,一边到丁女士家附近走访寻找孩子行踪,并联系孩子同学、老师询问有价值线索。

民警抱着为孩子安全负责的态度,在冷风中一处处搜寻着孩子可能出现的地方,最终成功找到孩子并将其送回家中。看到平安归来的孩子,丁女士激动万分,再三对民警表示感谢。